

# 全面从严治党向纵深发展 为税收工作提供不竭动能

## ——新华区税务局加强党建工作纪实

■ 高海涛 吴梦 李琳



与国家税务总局驻新华区税务局工作组共同举办“信仰的力量”——庆祝中国共产党成立100周年红色经典诵读活动

为庆祝中国共产党成立100周年，进一步弘扬红色经典文化，6月18日，新华区税务局举办了“信仰的力量”红色经典诵读活动。活动中，来自新华区税务局和各党建共建单位的参演者，饱含激情、满怀敬仰，诵读了《红船，从南湖启航》《我是共产党员》《来自生命的守护》等红色经典，赢得了在场观众的热烈掌声。通过对红色作品的倾情诵读和演绎，重温激情燃烧的光荣岁月，感受到砥砺前行的强大动力，同时用红色经典与红色魅力，向伟大的党和祖国献上最诚挚的祝福。

红色经典诵读活动只是新华区税务局加强党建的一个缩影。今年以来，新华区税务局党委紧紧围绕省、市局党委的决策部署，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实党的十九大关于新时代党的建设总要求，围绕“学百年党史、悟立场方法、强能力担当”主题，扎实开展党史学习教育，以丰富的实践活动促进党史学习教育走深走实，推动全面从严治党不断向纵深发展，在全局内部营造出人人争先的工作氛围，为各项税收工作走向深入提供不竭动能。

### 创新“税务+” 打造党建联建新模式

新华区税务局围绕“学百年党史、悟立场方法、强能力担当”的主题，密切结合党建联建，延伸开展党史学习教育，以丰富的实践活动促进党史学习教育走深走实。

在党史学习教育中，新华区税务局各党支部按照“以联建促发展，以联建促融合”的思路，分别开展“税务+社区”“税务+企业”“税务+其他部门”等形式多样的党建结对共建活动。在资源“联享”、党员“联学”、服务“联动”等方面开展合作共建，各基层分局党支部党建共建对象包

含社区和企业等多样化对象。通过“税务+”党建共建模式的开展，形成了“抓党建、带队伍、促发展”的整体合力，推动了党支部和广大党员有效地履行职责，增强了党支部凝聚力和战斗力。其中，在党建联建过程中，积极开展“十个一”活动，即组织召开一次联建工作推进会议；建立一个联建工作学习交流群；组织开展一次到联建先进单位学习交流；组织一次革命圣地教育参观学习活动；组织一次“政策进机关、进乡村、进社区、进学校、进企



与新华区人社局、医保局党建联建活动启动



传化物流园区驻企微厅启用



青年干部党史学习研讨会

### 紧扣群众需求 为纳税人办实事

在党史学习教育中，新华区税务局在党建联建工作的同时，还抓好“我为群众办实事”活动，延伸开展党史学习教育，以丰富的实践活动促进党史学习教育走深走实。

开展走访调研活动。新华区税务局把“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”作为检验党史学习教育成效的重要举措，围绕落实中办、国办印发的《关于进一步深化税收征管改革的意见》，局领导带队到辖区企业走访调研，问计问需，着力解决纳税人缴费人反映强烈的堵点、痛点、难点问题，目前已走访企业20

余家，解决问题30多项。

延伸纳税服务触角。新华区税务局通过基层党建联建活动，在社区、企业设立税收政策宣传站、宣传角，将减税降费的好政策送到纳税人和百姓身边；开辟3512366纳税服务专线，及时倾听纳税人缴费人的意见建议，解答群众涉税难题，满足群众个性化、多样化服务需求；在传化物流园区开设驻企微厅，纳税人在家门口即可办理发票申领、社保费缴纳、完税证打印、新户登记、实名认证、三方协议签订、信息查询等常用涉税业务。下一步，新华区税务局还将在专业市场和企业开设驻企微厅，并建立远程支

持呼叫中心，指导纳税人使用自助办税设施快速办税。

组织党员志愿服务活动。新华区税务局发挥全局11个党支部的作用，成立党员税收政策宣传服务队，组织党员参加“政策六进”的志愿服务活动；采取“广泛覆盖+团队协同+分级应对”的方式，及时发现和解决纳税人缴费人在办税缴费中遇到的问题，真正将各项服务举措落到实处；第一党支部、第七党支部还分别开展了向福利院儿童献爱心和慰问老党员活动，展示了税务干部热心公益、服务社会的良好形象。

### 抓实理论学习 坚定青年干部理想信念

新华区税务局按照省、市局《关于加强全省税务系统青年理论学习工作的通知》的相关要求，建立了青年理论学习小组，实现了40周岁以下青年干部全部理论学习全覆盖。每月定期组织“读书班”，开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的学习，深刻把握党的初心使命、光荣传统、宝贵经验和伟大成就，做到知史爱党、知史爱

国、深刻认识中国共产党的领导和中国特色社会主义制度的显著优势，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

在每月定期开班学习的同时，新华区税务局还积极开展线上线下同步学习。他们充分利用学习强国、学习兴税等平台灵活便捷的优势，积极组织开展好线上学习。在保障学习成果的同时，

### 强化党支部战斗堡垒作用 引导党员干部科学成长

在开展党史学习教育中，新华区税务局以党支部工作制度化、规范化建设为抓手，抓基础、抓规范、抓长效，以此引导年轻干部科学成长。为此印发了《基层党支部标准化规范化建设工作方案》，制定和完善了党建各项制度，实行严格考核和动态管理制度，形成定级定级、晋位升级长效机制。各党支部进行党建工作观摩学习，以评促改、以改促建，不断规范组织生活程序，强化党建工作质量。

在通过制度建设引导规范党员干部成长的同时，新华区税务局还不断丰富公益活动，关心关爱特殊社会群体，让大家坚定跟党走信心和决心。“六一”儿童节前夕，新华区税务局各党支部携手荷花池社区党支部、南环路社区党支部、县直社区党支部等社区党组织，共同走访慰问了辖区困难留守儿童，为他们送上米面油等生活用品和书包、文具等学习用品，让特殊群体和困难家庭感受到税务部门和社区的爱，进一步增强党员与辖区北村社区党支部联合走访慰问看望老党员、老年人，为老人送上了党员干部捐款购买的生物营养品，认真倾听老人党为人民无私奉献的奋斗历程，坚定了大家永远跟党走的信心和决心。

### 打造党建示范基地 为税收工作提供不竭动能

成绩来之不易，新华区税务局广大干部职工在保持现有成果的同时，将继续狠抓主体责任落实，以强化主体责任落实为抓手，坚持抓引领、强支撑、严考核三措并举，落实支部书记述职、民主评议党员、“三会一课”、主题党日、谈心谈话等制度，严肃党内政治生活，营造良好政治生态。大力打造党建示范基地。新华区税务局将大力打造集党建、廉政、法制为一体的多功能党建示范基地。通过党建文化、廉政文化、法制文化、税务文化、绩效文化等多方面的展示，进一步提升党建工作引领水平。继续推动党建工作创新。继续围绕建设“四强”党支部的要求，坚持敞开大门搞党建，打造“六联”党建联建模式，促进关联部门之间党建工作同步对接，党支部的战斗堡垒作用有效发挥，党员干部队伍素质明显提

### 用党的历史实践指导工作和学习

■ 全波

中国共产党在百年艰辛的奋斗历史中，积累了丰富的党建经验、斗争经验、执政经验、社会主义建设经验。这些经验是几代中国共产党人的智慧结晶，是我们宝贵的精神财富。认真学习党史既是一次把握规律、把握未来的理论学习，也是一次坚定信仰、坚定方向的党性教育。通过学习必将增强我们对党的感情认同、理论认同、政治认同，对继承党的光荣传统、发扬党的优良作风都是十分必要的。

从党史中感悟党的为民情怀，坚守初心使命。

在中国共产党的领导下，中国人民从站起来、富起来到强起来。中国共产党的百年历史始终演绎着一个主题，那就是“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”。为传承红色基因，新华区税务局一是开展“传承红色基因 缅怀革命先烈”活动。组织青年党员到长芦公园缅怀革命先烈，回顾革命历史，感受革命先烈的忠贞信仰和牺牲精神，使广大党员时刻铭记先烈的英雄事迹，让红色基因融入血脉，不忘初心，牢记使命，将党史学习教育的成效转化为“办实事、开新局”的强大动力，不断提升服务纳税人缴费人的能力和水平。

二是开展党群共建活动。在基层建立党建教育基地，让党史学习教育走进社区，在社区开辟宣传阵地，制作宣传栏。一方面和社区党组织联合开展党史学习教育和税费政策宣传工作；另一方面开辟3512366纳税服务专席，倾听群众意见，解答群众难题，真正将党史学习教育与解决群众的实际困难相结合。

三是开展党员“六进”志愿服务活动。即组织“政策进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业、进网络”的志愿服务活动。发挥全局11个党支部的作用，组织成立党员税收政策宣传服务队开展宣传辅导。同时，采取“广泛收集+团队协作+分级应对”的方式，及时发现和解决纳税人缴费人在办税缴费中遇到的问题，真正将各项服务举措落到实处。

四是完善学习制度。为进一步教育引导全体党员干部“结合大局”谋史行动“要教”，新华区税务局制定了教育培训《引领计划》，在规章制度方面为学好党史、凝聚共识夯实基础。

三是丰富学习形式。通过线上+线下学习方式，线上依托钉钉APP“精品课”，推出由名家讲解的党史应知应会知识；线下定期组织召开“青年干部党史学习研讨会”“税务大讲堂”“微党课”等活动。组织党员干部深入学习党史，交流心得，切实提升忠诚履职尽责的思想自觉和行动自觉。

五是开展党史教育载体。通过开展党史知识竞赛、党史主题征文、党史学习成果展示、青年志愿服务等活动，多渠道开展党史学习教育，增强党员干部学习的积极性和主动性。

六是认真贯彻执行“我为群众办实事”实践活动。在“便民办税春风行动”中进一步强化党员干部的公仆意识和为民情怀，把“我为群众办实事”作为检验党史学习教育成效的重要举措。围绕落实中办、国办印发的《关于进一步深化税收征管改革的意见》，着力解决纳税人缴费人反映强烈的堵点、痛点、难点问题。

三是开展争先创优活动。在深入开展好党史教育中，激发年轻新动能，在各个岗位、各个阶层、各个年龄段树立先进典型，在内部营造人人争先的工作氛围，为各项税收工作走向深入提供不竭动能。

开展党史学习教育，是党中央立足百年历史新起点作出的重大决策，是我们必须抓紧抓实抓好的政治工作。学好党的历史，了解过去才能把握今天，把握今天才能创造更好的未来。学党史、知党情、跟党走，今后我们更应知努力学习的先进理论指导，用党的历史实践指导我们今后的工作和学习，为税收事业的发展贡献更大力量。

**辉煌成就 奋斗历程**  
—— 沧州掠影